

DIARIO DE LA MARINA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. : Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 2 de julio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. : Número 10.795

LABORANDO POR LA PAZ

La Conferencia francoespañola

Lo que dice el general Jordana.—Reunión de los delegados y trabajos de los técnicos.

Cuando llegó ayer tarde al palacio de la Castellana, el general Gómez Jordana fue interrogado por los periodistas acerca del curso de la Conferencia.

—Nada puedo añadir—repuso el general—lo que hace unas horas les ha manifestado el presidente.

Calificó de muy discretas las frases dirigidas a los informadores por el señor Malvy, a quien él se había limitado a recibir y acompañar por la mañana, sin que entre los dos mediasen más palabras que las de natural cortesía.

—De lo que nos ha dicho el señor Malvy y el presidente parece deducirse que en la Conferencia se inicia un período de labor intensa—observó un reportero.

—Así es—confirmó el general Gómez Jordana—, quien, a renglón seguido, encareció la necesidad de mantener en la mayor reserva los trabajos que ahora se realizan, por su delicada índole.

A las cinco y media se reunieron en la Presidencia con el señor Malvy los delegados franceses y españoles.

Minutos antes de las ocho abandonaron el palacio de la Castellana los señores Malvy, Peretti de la Rocca y Sorbier, e inmediatamente acudió a tomar parte en el Consejo de Directorio, comenzado hacía rato, el general Gómez Jordana.

Al mismo tiempo que conferenciaban ayer los delegados, proseguían su trabajo, también en el palacio de la Castellana, los técnicos militares franceses y españoles.

En el Consejo de Directorio.

Dijo anoche el general Vallespinosa a los periodistas que durante el Consejo había exteriorizado el presidente sus impresiones respecto de la marcha de la Conferencia y además dió cuenta de su conversación de ayer mañana con el señor Malvy, desarrollada, como ya había manifestado el jefe del Gobierno a los periodistas, en los más afectuosos términos.

Más declaraciones del presidente de la Conferencia.—«Esta era indispensable para proseguir nuestra misión en África.»

De nuevo habló anoche el general Gómez Jordana con los periodistas, cuando, dadas las diez, se disponía a salir del palacio de la Presidencia.

Manifestó el general que la reunión de delegados había durado dos horas y media.

Como se insistiera en conocer el sumario del nuevo tema que absorbe en los momentos actuales la actividad de los técnicos militares, el general se expresó así:

—En realidad no se trata de un nuevo tema. Los que se desarrollan ahora, incluidos todos ellos en el programa de la Conferencia, están estrechamente ligados entre sí de modo que el trabajo es de conjunto, cuyos diversos matices requieren, naturalmente, esfuerzos parciales.

Por eso, porque se abarcan ya todos los puntos de la Conferencia, he dicho y repito que es intensísima la labor.

Delegados y técnicos la realizamos sin darnos punto de reposo, y por consiguiente no nos hemos preocupado de determinar fecha para una nueva sesión plenaria.

Agregó que aunque es a veces necesario sostener comunicación con nuestros embajadores en el extranjero, para completar factores o ampliar elementos propios de la tarea que se lleva a cabo, esa comunicación se sostiene por telégrafo, y así las negociaciones se desarrollan con celeridad poco frecuente en el terreno diplomático.

—La Conferencia—dijo luego el gene-

ral—envuelve una enorme importancia, tanta, que el celebrarla y el llevarla a feliz término es indispensable para que podamos persistir en el cumplimiento de la misión que a España le está confiada en Marruecos.

Afirmó después que la característica de la Conferencia está representada por la penetración entre los delegados de ambos países, como es lógico que ocurra, ya que lo que se intenta—y hasta ahora se consigue—es armonizar los intereses de las dos naciones.

—El único interés perjudicado—añadió, jovial—, ha de ser el del enemigo común.

Expresó su contrariedad por no poder ser más explícito.

—Crean ustedes—dijo—que constituye un verdadero sacrificio el guardar secreto sobre detalles de tanto interés, ya que lo grato, lo halagüeño sería darles a conocer en la plaza pública, cuando se tiene la conciencia de llevar a cabo una labor tan seria y tan trascendental por lo beneficiosa que ha de ser para la patria.

Entrevista diplomática.

Recibió ayer tarde en el palacio de Buenavista el presidente del Directorio al encargado de Negocios de Inglaterra.

El barón de Casa Davalillos.

Procedente de Ceuta ha llegado a Madrid el comandante general de aquella, barón de Casa Davalillos, a quien acompañan sus ayudantes.

Probablemente el barón de Casa Davalillos informará ante la Comisión de técnicos hispanofranceses que trata de la colaboración de ambas naciones en Marruecos.

Visita.

En su despacho oficial del ministerio de la Guerra fué visitado ayer tarde el jefe del Gobierno por el cónsul de España en Larache.

El Estatuto de Tánger.

Dentro de breve plazo será publicado en la «Gaceta» el nuevo Estatuto de Tánger.

Inglaterra y el bloqueo francoespañol.

LONDRES 2.—En la sesión de la Cámara de los Comunes un diputado laborista ha interrogado acerca de las medidas navales adoptadas por Francia y España contra el contrabando de armas para los rifeños.

El señor Chamberlain le ha contestado que estas medidas no constituyen el bloqueo de la zona internacional de Tánger sino simplemente operaciones de policía en las aguas territoriales francesas y españolas.

«El Gobierno de Madrid ha invitado—añadió—a la Gran Bretaña a colaborar en estas operaciones. Todavía no le hemos contestado; pero el asunto está para inmediato estudio.»

Declaraciones de Briand.

PARIS 2.—El señor Briand, ministro de Negocios Extranjeros, al informar ante la Comisión correspondiente de la Cámara de Diputados acerca de las operaciones en Marruecos, ha insistido de modo particular sobre el punto siguiente: que el Gobierno no podrá pensar en negociaciones de paz mientras no se halle en situación de supremacía moral con respecto al adversario.

EN EL CONSEJO DE ESTADO

Protección a la Marina mercante

El Consejo de Estado celebró ayer sesión mañana y tarde, para continuar la discusión de este proyecto.

Los generales señores Carranza y Rivera y el señor Ruano firmaron y defendieron una enmienda al dictamen para que se concediese el auxilio de las primas a las navegaciones de buques españoles de toda clase, excepto las de cabotaje y las subvencionadas. Fué aprobada por mayoría.

Se fijó en 10 millones de pesetas la cantidad máxima para cada una de diez anualidades en que habían de consistir las primas a la navegación.

Coincidieron los señores Ruano y Calderón en una enmienda, que fué aprobada por unanimidad, para que la exclusiva del cabotaje obligase a los beneficiados a tener bien atendidos los servicios de esa clase que interesan al país, y para que el Estado pueda incautarse de los barcos españoles previa indemnización.

Prevalció otra enmienda de los señores Ruano, Carranza y Rivera, sobre libertad para que los buques primados tomen la carga sin fijación de país determinado.

A propuesta de los señores Cánovas del Castillo, Calderón y Amat, se acordó que forme parte de la Comisión de revisión de primas un representante de los usuarios del tráfico marítimo.

Se fijó en ocho millones de pesetas la cantidad a consignar anualmente por primas a la construcción naval.

Una propuesta del señor general Muñoz Cobo, alusiva a la pronta reunión de Cortes, para darlas cuenta de los decretos-leyes, fué desechada por mayoría.

El dictamen se dió, terminando la sesión a las ocho y media de la noche.

Información de Marina

Reales decretos.

Han sido firmados por Su Majestad los siguientes:

Disponiendo que el contraalmirante don Eloy Montoro y Santiago cese en el cargo de director general de Navegación.

Nombrando jefe de la Sección del personal del ministerio de Marina al contraalmirante don Eloy Montoro y Santiago.

Disponiendo que el contraalmirante don José González Billón cese en el cargo de general jefe de la Sección de personal.

Nombrando director general de Navegación al contraalmirante don José González Billón.

Disponiendo que el inspector de Sanidad de la Armada don Ernesto Botella Martínez cese en la situación de eventualidades en la corte.

Idem que el inspector de Sanidad de la Armada don Ernesto Botella Martínez desempeñe el cargo de inspector jefe del Cuerpo y servicio sanitarios del departamento de Cartagena.

Idem que el auditor general de la Armada don Guillermo García Parreño y López cese en el destino de comisionados y eventualidades del servicio.

Idem que el auditor general de la Armada don Guillermo García Parreño quede en situación de disponibilidad en esta corte.

Idem cese en el cargo de presidente de la Junta facultativa de Artillería el general de brigada de Artillería de la Armada don Cándido Montero y Belando.

Idem que el general de brigada de Artillería de la Armada don Antonio García Reyes se encargue de la presidencia de la Junta facultativa de Artillería.

Nombrando para el mando del primer regimiento de Infantería de Marina al coronel don Vicente Ramírez Suárez, y para el del segundo al de igual empleo don Eleuterio Guardán Higar.

Idem al capitán de navío don Salvador Carvia y Caravaca para el cargo de director de la Escuela de Guerra Naval.

CASA REAL

Su Majestad el Rey recibió en audiencia a los arzobispos de Burgos y Granada, cardenales Benlloch y Casanova.

Una Comisión de Zamora, compuesta por el presidente de aquella Diputación y dos diputados provinciales, fué recibida hoy en audiencia por Su Majestad el Rey.

Los comisionados invitaron al Monarca a realizar una visita a Zamora, indicando los comisionados su deseo, si fuera posible, de que esta visita coincidiera con la entrega de una bandera que la población regala al quinto grupo de Regulares de Alhucemas.

Su Majestad el Rey ofreció hacer todo lo posible por complacer los deseos de los comisionados, saliendo éstos muy satisfechos de la entrevista, pues el Mo-

narca les habló de diversos asuntos locales, demostrando absoluto conocimiento de ellos.

La fecha del viaje de Su Majestad no se concretó; pero en principio el Rey indicó el mes de octubre para realizar la visita.

Los comisionados anunciaron la organización de diversos festejos y agasajos con motivo del viaje regio.

Una Comisión compuesta del duque de Medinaceli, conde de Alcubierre y señores De Solterra, Armendáriz y Bofarull visitaron esta mañana a los Reyes, con objeto de recoger su firma en el libro de la Congregación de Nuestra Señora de Monserrat.

Los Soberanos firmaron en hojas separadas, las cuales estaban adornadas con artísticas orlas.

Los comisionados entregaron a la Reina la llave de oro de camarera mayor, que perteneció a Isabel II, y que se había extraviado, siendo recuperada por la marquesa de Comillas.

El álbum tiene firmas históricas, figurando la de todos los Soberanos de España desde Carlos III.

Su Majestad el Rey recibió hoy en audiencia a la condesa de Buenavista e hija, marqueses de Retortillo y de la Vega de Retortillo; a don José Taramona, don Rafael Reinot, don José Ortega Moréjón, al señor Gómez Acebo y al capitán de la Escolta señor Tanche y señora.

Su Majestad la Reina Victoria recibió hoy a la duquesa de Almazán, a doña Rosa B. Sanford y a varias hermanas de la Caridad.

Esta noche marcha con dirección a Burdeos, acompañado de su profesor, señor Antelo, su alteza el infante don Jaime, quien será visitado por el doctor Moore.

DE PORTUGAL

El nuevo Gobierno portugués.

LISBOA 1.—El general Faria y el señor Ricardo, nombrados, respectivamente, ministros de la Guerra y de Obras públicas, se han negado a aceptar el cargo.

Hoy mismo serán designados los sustitutos, con el fin de que el nuevo Gobierno pueda jurar hoy mismo ante el presidente de la República.

LISBOA 1.—A consecuencia de la renuncia de dos de los ministros nuevos, se han introducido en el Gabinete las siguientes modificaciones: el presidente, señor Silva, se ha encargado también de la cartera de Guerra, en lugar de la del Interior; de ésta se ha hecho cargo el señor Germano Martins; de la de Colonias, don Filemón Almeida, y de la del Trabajo, el señor Lago Cerqueira.

El nuevo Gabinete se ha presentado al presidente de la República.

La situación en China

PEKIN 1.—En Cantón, las potencias europeas han tomado medidas especiales para defender eficazmente a sus súbditos.

Se han producido nuevas manifestaciones, habiendo sido detenidos varios manifestantes. Entre los detenidos figuran cinco miembros de la Delegación soviética.

Los buques de guerra han recibido orden de bombardear la ciudad, a no ser que se consiga sofocar los desórdenes, que ponen en peligro la vida y propiedad de los extranjeros.

No obstante las precauciones tomadas en Pekín con motivo de la visita oficial que giró el nuevo ministro belga al ministerio de Estado chino, los revolucionarios realizaron actos de pillaje durante la ceremonia.

WASHINGTON 1.—El Gobierno americano ha resuelto convocar inmediatamente una Conferencia de todas las potencias interesadas directamente en China, que tendría por finalidad principal estatuir las modalidades de la abolición de ciertos privilegios de que gozan las potencias extranjeras en dicho país, especialmente la extraterritorialidad.

DE MARRUECOS

La acción francoespañola

La situación en la zona española.—El parte.

Anoche fué facilitado el siguiente parte:

«Sin novedad en la zona del Protectorado.»

Desde Larache.—Colocación de un bloqueo.—Otras noticias.

LARACHE 2.—Las tropas de esta zona establecieron una posición en el sector de Alcazarquivir entre Gorra y Taatof.

El coronel Boloix, con su columna, desplegó hasta el río Lucus, mientras que otra columna, más reducida, llegaba hasta Gueisa, desde Sidi Aomar el Gaitón.

La operación se hizo felizmente y se colocó el bloqueo, replegándose las fuerzas a sus bases.

Con gran actividad se construyen depósitos de agua de 15.000 litros de capacidad en todas las posiciones artilleras de esta zona.

También se ultiman los trabajos de construcción de una pista paralela a la línea actual de posiciones, con objeto de facilitar los aprovisionamientos y que las tropas puedan ir en camiones.

Se nota agitación en la cabila de Yebel Hebid y se han establecido emboscadas nocturnas por la columna indígena del zoco El Had, con objeto de sorprender las maniobras enemigas.

En las obras del mercado ocurrió un desprendimiento de tierra, que sepultó a un obrero, que está gravemente herido.

¿Abd-el-Krim lesionado?

MELILLA 2.—Informes de procedencia indígena, aseguran que el cabecilla Abd-el-Krim, que se dirigía días pasados a la cabila de Bocoaya, sufrió una caída del caballo que montaba, y se fracturó una pierna.

Varias noticias.

Las baterías de la posición de Titaraín hicieron fuego contra un grupo rebelde que se observó a lo lejos, dedicado a las faenas del campo.

Fué dispersado. La aviación bombardeó el frente enemigo, causando bajas entre pequeños grupos de indígenas sorprendidos por los aviones.

En contestación al telegrama que las entidades de la plaza dirigieron al general Jordana solicitando la construcción de un puente sobre el río Muluya, les dice en otro despacho lo siguiente:

«Mi padre primero, y yo después, consideramos de capital importancia la construcción del puente. Por ello les hago presente que gestionaré la obra, con esperanza de conseguirla.»

Llegó el cañonero «Recalde», procedente de Ceuta.

Trajo 80 cableños destinados a engrosar la jarka amiga que manda el comandante Varela.

En la zona francesa.—Ataques rechazados.

FEZ 2.—En la región de Uazan, nuestras fuerzas han aprovisionado diferentes posiciones, sin incidentes.

La posición de Bu-Talima ha sufrido un violento ataque por parte de los Regulares rifeños.

El enemigo ha sufrido grandes bajas, y nosotros hemos mantenido nuestras posiciones.

El enemigo había recibido orden de recuperar, a toda costa, las alturas de Bu-Halima, so pena de grandes castigos.

En Bunad-Dmitug el enemigo ha desencadenado algunos ataques, que han sido rápidamente rechazados.

La Comisión del Senado es partidaria del castigo a Abd-el-Krim.

PARIS 2.—La Comisión senatorial de Negocios Extranjeros ha resuelto dar su asentimiento a una orden del día sancionando el debate sobre Marruecos y enviando el saludo del Parlamento a las tropas que combaten en aquel territorio.

La Comisión reconoce, al mismo tiempo, la necesidad de que las operaciones continúen hasta el castigo completo de Abd-el-Krim.

Esa orden del día expresará también la confianza en el Gobierno.

Crónica de Barcelona

El Depósito franco.—La sesión de la Diputación.—Los servicios de la Mancomunidad.—La censura de Teléfonos.—La exportación de oro francés.—Denuncia

BARCELONA 2.—Es probable que esta misma semana el alcalde vaya a Madrid, a fin de reunirse con el jefe de los servicios técnicos del Ayuntamiento.

Parece ser que este viaje está relacionado con el Depósito franco y que resultará muy fructífero para la ciudad.

Durante los últimos días, el barón de Viver ha celebrado varias conferencias con el conde de Caralt, suponiéndose que habrán versado sobre la cuestión del Depósito franco, cuya resolución se halla gestionando en Madrid el secretario del Consorcio, señor Martorell.

Celebró sesión la Diputación provincial, aprobándose un dictamen en virtud del cual han sido incluidos en el escalafón de aquella Corporación los funcionarios que pertenecían a la Mancomunidad.

El conde de Figols votó en contra de este dictamen.

Luego se aprobó otro dictamen supliendo las dietas que disfrutaban los individuos pertenecientes a diversas Juntas.

De conformidad con la reciente Real orden del ministerio de la Gobernación, la Diputación provincial se incautó de los servicios que hasta ahora habían sido de competencia de la Mancomunidad.

El gobernador ha llamado la atención de los censores de Teléfonos para que en lo sucesivo consulten al Gobierno civil cuando tengan alguna duda acerca de las noticias que los corresponsales de periódicos pretenden comunicar a los mismos.

Esta orden del gobernador ha sido dada inmediatamente después de haberle enterado esta mañana los periodistas que hacen información en el Gobierno civil de que ayer se dió el caso de no permitir los censores que cursasen las declaraciones hechas por el propio Milán del Bosch sobre la clausura del Orfeó Catalá, manifestaciones que hizo precisamente para que se hicieran públicas al objeto de que la opinión conociera la contestación que daba a la instancia que le había dirigido el presidente de la referida entidad.

Se tienen noticias de que las autoridades francesas han establecido en la frontera una rigurosa vigilancia para evitar la exportación de oro acuñado.

Los viajeros, sobre todo los de nacionalidad francesa, son registrados minuciosamente, procediéndose a la detención de aquellos que intentan introducir en España monedas de oro.

En la Aduana de Fos, valle de Arán, fué detenido un chófer, llamado Antonio Moga, vecino de Viella, a quien le fueron ocupados 4.000 francos en monedas de oro, que intentaba pasar en un paquete de periódicos.

También ha sido detenida una mujer, vecina de Gers, que pretendía introducir en España la suma de 240 francos en oro.

Don Rafael Monsoria ha presentado una denuncia contra Alfonso Mira, que fué administrador de aquél, acusándole de haberle estafado 2.000 pesetas, importe de unos alquileres que cobró por cuenta del señor Monsoria.

Contra el denunciado, que ha desaparecido de Barcelona, se instruyen sumarios en diferentes Juzgados de esta capital, calculándose en unas 100.000 pesetas las cantidades defraudadas a otras personas.

En el Centro Español de Londres

LONDRES 1.—El director del Spanish Travel Bureau ha obsequiado con un almuerzo en el Centro Español a los miembros de la Delegación española en el Congreso Internacional Ferroviario.

Presidió el acto el embajador de España, señor Merry del Val, asistiendo don José Fuster y el coronel Gil Clemente, delegado del Gobierno español a dicho Congreso, y los comisionados al mismo, de los ferrocarriles españoles, señores marqueses de Alonso Martínez, Urquijo y Argentera; duque del Infantado, barón de Sadrústegui, y señores Baix, Garre, Castellón, Maristany, Baurer, Valenciano, Albuquerque, Arriñaga, Mendizábal, Bustinduy y Rnola; figuraban, además, entre los comensales, altos funcionarios de cada una de las Compañías de ferrocarriles españoles, como asimismo lo más notable de la colonia española en Londres.

A los postres habló en primer término el señor Merry del Val, quien dedicó frases de gran elogio a las instituciones españolas en esta capital por la meritoria labor realizada.

A continuación hicieron uso de la palabra los señores Fuster, Gil Clemente y marques de Alonso Martínez.

Terminados los brindis, todos los comensales vitorearon a España y a Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

Por Europa y por la paz

En marcha franca los temas objeto de la conversación que en Madrid siguen los representantes de Francia y España; habiendo recaído sobre los extremos de culminante interés acuerdo pleno de los dos países, es esperada la conformidad del resto de las potencias a quienes de cerca o lejos afecta la magna cuestión marroquí.

Estas horas de espera son propicias para toda clase de comentarios, y los más de ellos se orientan en el sentido de avizorar cuál va a ser la postura definitiva que Europa adopte, y singularmente Inglaterra e Italia, frente a lo concertado en Madrid por Francia y España.

Para nosotros el caso no ofrece duda. Plena y concretamente ha declarado Francia que no abriga el menor deseo imperialista en su actual acción; plena y concretamente España con Francia se han declarado fieles al compromiso adquirido ante Europa de abrir, con el arma pacífica del Protectorado, el Mogreb a la civilización y libre concurrencia mundial; y si es así, y resulta a todas luces evidente que en la actual agudización de la rebeldía rifeña entra por mucho el germen disolvente de los comunistas y el amenazador de la civilización y política europea del panislamismo, ambos enemigos comunes de todos aquellos pueblos que aman sinceramente la paz, el orden y el progreso mundial, no es de esperar que surjan, no ya vacilaciones, sino detenciones en la adhesión y apoyo moral que todos los países deben a Francia y España, hoy en lucha para defender el interés europeo y pacifista.

Esa adhesión y asistencia moral es indispensable, y seguramente no será regateada. Grave sería la responsabilidad de quien en estos momentos estableciese distinciones con miras más o menos egoístas y utilitarias. En esencia, esa cuestión de la rebeldía rifeña, de apariencias relativamente nimias, encierra graves cuestiones, y entre ellas, la de no ser sino un nuevo choque de las dos tendencias en pugna en el mundo a la hora de ahora: la de conservar las conquistas debidas a la civilización y progreso europeo y la de trastocar la faz del mundo imponiendo nuevas normas a los pueblos y dando armas eficaces a los islámicos mongoles para rechazar la tutela de Europa. En la gran historia de esta pugna, Marruecos es un capítulo que sigue a Turquía, a Egipto, a Palestina, a la India y a China. Nadie lo ignora ni puede desconocerlo, y siendo así, hoy más que nunca se precisa el tacto de codos y la cordial inteligencia entre aquellos países que tienen algo que perder y que temer del triunfo de los ideales bolchevistas o de la exaltación racial y fanática del Islam y de Mongolia.

En la calle del Espíritu Santo, 12, vive una niña de catorce años llamada Josefina Estévez, y sostenía relaciones amorosas con un jovencito que próximamente tendría su edad.

Una jovencita de catorce años intenta suicidarse

El muchacho falleció hace pocos días, y ésta, desesperada por esta causa, intentó poner fin a su vida dándose varios pinchazos en el antebrazo, produciéndose lesiones de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito.

Para explicar su decisión, la suicida dejó escritas unas líneas, en las que decía que no podía vivir sin su novio.

Noticias de Sofía

El Rey de Bulgaria, a Francia. SOFIA 1.—Se asegura que el Rey Boris proyecta un viaje a Francia para el próximo mes de octubre.

Con este motivo la Prensa hace numerosos comentarios, pues, como se recordará, desde que el Rey Boris subió al Trono, no ha salido del territorio búlgaro.

Deportes

RING

La velada del sábado.

Será a base del programa magnífico cuya composición es como sigue:

Gallego y Ferreras, pesos gallos.

Marcote, el estupendo encajador, se enfrentará con Zaragoza, el hábil esgrimista.

Denain, uno de los rivales más peligrosos que encontró el vallecano Ruiz, se opondrá a la ciencia del famoso Gironés.

Y para cerrar estas competiciones, Hilario Martínez combatirá con el francés Fred Bretonnel.

¿Se puede pedir más?

El anuncio de que Gironés combatirá contra el galo Denain ha causado grandísima expectación en los aficionados madrileños, que ven en el famoso pugil catalán un enemigo ideal para enfrentárselo al vallecano Ruiz, que está ansioso de que ésto suceda.

Luego el sábado venidero se va a agotar la tila...

CICLISMO

La vuelta a Francia.

LUCHON 2.—Se ha corrido la octava etapa de la vuelta a Francia.

Benoit llegó en primer lugar, haciendo los 326 kilómetros que separan Bayona de Luchón, en quince horas, veintisiete minutos y treinta y seis segundos.

El segundo puesto lo alcanzó Huyssé, y después Bottechia, perdiendo éste el maillot amarillo, pasando Benoit a ser el primero de la clasificación general.

MOTORISMO

Las XII horas.

Anteayer se cerró la inscripción para la sexta carrera internacional de las XII horas.

Entre los futuros participantes se contarán:

Rovin I, II, III y IV, corridas por X. X.; Douglas I (Santos), Douglas II (Mateos), Douglas III (Walley), Douglas IV (Sagrario), Douglas V (Austice) y Douglas VI (Nauré); Salmson I (Leblanc), Salmson II (Sirvent) y Salmson III (Valle); Hisparco I, II y III y D. F. B., éstos con X. X.

El presidente de la Cruz Roja española, el Centro Electrotécnico, la Escuela Automovilista Militar de Artillería y otras entidades oficiales han ofrecido su valiosísima cooperación para el mayor éxito de la carrera.

En el circuito se han efectuado las reparaciones convenientes para el mejor éxito de esta gran prueba internacional.

¿El príncipe de Asturias a la Argentina?

BUENOS AIRES 2.—Entre la colonia española se comenta estos días la reciente entrevista celebrada entre el Presidente de la República, señor Alvear, y el embajador de España, señor marqués de Amposta, a quien acompañaba don Rafael Calzada.

Se dijo entonces que en la entrevista se había hecho alusión al viaje del Rey don Alfonso a la Argentina; pero el embajador guarda absoluto silencio respecto a tales afirmaciones que de público se hacían.

Hoy, entre la colonia se asegura que no es el Rey de España quien vendrá a la Argentina, sino su augusto hijo el príncipe de Asturias.

Acercá de la fecha del viaje, hasta se llega a decir que se verificará hacia mediados del año próximo.

Oficialmente ni se afirma ni se desmienten estos rumores.—Agencia Americana.

AYUNTAMIENTO

A las doce se abre la sesión, presidida por el alcalde.

El señor Antón da gracias al Concejo por las manifestaciones de pésame recibidas con motivo del fallecimiento de su señora madre, y a continuación, en nombre de la Comisión que ha representado al Ayuntamiento en el Congreso de la Edificación en París, da cuenta a grandes rasgos de los puntos más importantes que en la misma han sido estudiados.

El acuerdo de la Comisión municipal permanente aprobando, de conformidad con el informe de la Comisión especial del pan, la concentración de la industria o la municipalización subrogada, caso de no efectuarse aquélla en el plazo de seis meses, queda para tratarse en la sesión de mañana y el aprobatorio de la reorganización de los servicios de Administración, y la reforma de la planta

del personal. Después de un debate, en el que intervienen los señores Artea, Bernardo Martín, Carnicer y Garrachana, en que unos optan por los quinientos y otros por el régimen de la plantilla, queda este asunto para resolver antes de que termine el actual período.

Para que informen los letrados consistoriales, queda el acuerdo del Ayuntamiento pleno de 22 de octubre de 1924, en cuanto dispuso que el aumento desde 1.200 a 2.000 pesetas, por indemnización de casa-habitación a los maestros nacionales, fuera abonable a partir de la fecha del Real decreto que dispuso tal aumento, por serlo sólo desde 1 de julio de 1924. Que se interponga recurso contencioso-administrativo ante el Tribunal provincial, en el plazo de un mes, contra dicho acuerdo de 22 de octubre de 1924.

Y como término a la sesión para proveer los cargos de tenientes de alcalde de los distritos de Chamberí y Hospicio, se procede a votación nominal, y el Concejo propone a los señores González del Valle y Romero Grande.

DE AMERICA

Comemorando un aniversario.—Chile y la paz y la reforma de la Constitución brasileña.—Incautación de bienes.

BUENOS AIRES 2.—Organizada por el partido socialista, una gran manifestación ha tenido lugar en el Teatro Argentino, de Buenos Aires, para conmemorar el aniversario del asesinato del diputado antifascista Matteotti.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 2.—El Gobierno ha decidido enviar a Inglaterra un grupo de oficiales del Ejército para ser incorporados en distintos regimientos británicos.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 2.—El proyecto de reforma de la Constitución obtendrá una amplia discusión en el Congreso.

El Gobierno no hablará más del estado de sitio, por creerlo de todo punto necesario para el mantenimiento del orden; pero permitirá la crítica de aquel proyecto libre de censura.

Por otra parte, parece que las izquierdas no se valdrán de dicho proyecto para una oposición sistemática, limitando su discusión en terreno de los principios.—Agencia Americana.

GUATEMALA 1.—Un decreto judicial ordena la incautación de los bienes que en el extranjero posea el ex Presidente Estrada Cabrera, por mediación de los cónsules.

El finado poseía bienes en los Estados Unidos, Inglaterra y Alemania.

Un concurso de la Grandeza de España

La Diputación de la Grandeza de España convoca a los escritores para el concurso de 1926 al premio de 10.000 pesetas, en la siguiente forma:

El premio se adjudicará al mejor trabajo que se presente acerca del siguiente tema: «Relaciones de la Nobleza con sus pueblos desde la Reconquista hasta la extinción de los señorios, y plan de una codificación de las Ordenanzas dadas por los señores a sus vasallos en relación con los fueros, cartas pueblas y privilegios concedidos por los Reyes.»

El plazo de presentación de los trabajos terminará el 31 de diciembre del corriente año, y el premio de este concurso se adjudicará en mayo de 1926.

Los concursantes habrán de dirigir sus obras, sin el nombre del autor, al duque de Fernán Núñez, decano de la Grandeza, calle de Santa Isabel, número 42, distinguiéndolas con un lema, que servirá también para, en sobre aparte, cerrado, consignar el nombre del autor y sus señas.

Revista de Prensa

Protesta contra un pseudónimo. Protesta «El Imparcial» contra unos artículos que vienen apareciendo en «La Veu» bajo el pseudónimo de «Joan Canyamás».

Los artículos—dice el colega—no tienen nada de particular; pero el pseudónimo responde a la evocación de un hecho histórico acaecido en 1492, en que un individuo de aquel nombre atentó en Barcelona contra la vida del Rey don Fernando el Católico.

No habrá dificultades. «El Liberal» dice que, dada la forma en que se llevan las negociaciones hispano-francesas, no es de esperar que se formule reclamación alguna por las potencias interesadas en el Convenio de Algeciras.

La propiedad y el comunismo. El señor Roig y Bergadá publica en «La

Libertad» un artículo ocupándose de la lentitud con que evoluciona en Europa el concepto clásico del derecho de propiedad.

Afirma el articulista que el comunismo no es otra cosa que una fuerte reacción contra el régimen excesivamente centralizador que aún conserva la propiedad en las actuales legislaciones.

La orientación profesional.

«El Sol» aboga por la creación de un organismo de orientación profesional que sirva de norma a los jóvenes que salen de las escuelas, y cita ejemplos de las oficinas de este género que existen en casi todos los países de Europa y América.

La industria inglesa, decae.

Comenta «A B C» un artículo del «Daily Mail» sobre el grave problema que se presenta a Inglaterra con la elevación de los gastos públicos y el encarecimiento de la producción.

La industria inglesa—dice—ha perdido su hegemonía, y el único remedio sería el trabajo abnegado, cosa que no se aviene con la tendencia de los extremistas obreros, como lo demuestra el hecho de que los Sindicatos mineros pidan ahora la jornada de seis horas y el aumento de jornales.

CHOQUE DE AUTOMOVILES

El infante don Fernando, lesionado

A primera hora de la tarde comenzó a circular por los Centros oficiales el rumor de que una persona de la Real familia había sido víctima de un accidente automovilístico.

Los periodistas se lanzaron a buscar detalles del suceso, y aun cuando el rumor era cierto, las noticias no tenían la gravedad que se le atribuyó en un principio al hecho.

Parece ser que a primera hora de la tarde marchaba por la Cuesta de Santo Domingo un pequeño automóvil, conducido por Su Alteza el infante don Fernando de Baviera, que iba acompañado de su ayudante, el comandante de Caballería señor Jurado.

Al llegar el vehículo a la entrada de la calle de Arrieta, un autobús de los que hacen el servicio entre Rosales y Lista, señalado con el número 109, y conducido por Agustín García, que habita en la Costanilla de San Pedro, número 3, alcanzó al automóvil de Su Alteza, dándole un tremendo topetazo, y siendo verdaderamente providencial que no arrollara al cochecito.

Inmediatamente, viajeros del autobús y diversos transeúntes se lanzaron en auxilio del infante don Fernando, que, por fortuna, sólo sufrió una fuerte contusión en la pierna derecha y un rasguño en la mejilla izquierda.

El automóvil sufrió grandes desperfectos, y el infante don Fernando se trasladó a su palacio de la Cuesta de la Vega, sin que su estado inspire temor alguno.

El mecánico que conducía el autobús fué detenido y puesto a disposición de la autoridad competente.

Sucesos

Accidente del trabajo.

Trabajando en una obra de la calle de Alberto Aguilera se produjo lesiones de pronóstico reservado el obrero Manuel Moreno García, de diez y siete años, que habita en la calle de Almansa, número 56.

Otra joven suicida.

La joven de diez y seis años Dolores Ruiz Generoso, que vive en la calle de Nicolasa Mejorada, 39, sufre lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al arrojarse por el puente de Toledo, con el propósito de suicidarse.

Las causas son debidas a contrariedades amorosas.

De un «auto» se llevan objetos por valor de doscientas pesetas.

José Luis Zabala denuncia que de un «auto» que tenía parado en el paseo de coches del Retiro le han sustraído objetos por valor de 200 pesetas.

Herido de un tiro.

Alejandro Fernández Fernández, de veintidós años, sufre lesiones de pronóstico reservado, que le produjo al dispararle un tiro un tal Juan Muñoz, que vive en la calle de la Verdad.

La agresión es debida a tener entre ambos antiguos resentimientos.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

La política del Directorio

Esta mañana se celebró en Palacio Consejo del Directorio, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

La reunión comenzó a las diez y media, y terminó a las doce y cuarto, hora en que los vocales del Directorio abandonaron el Regio Alcázar, saliendo en grupos y conversando entre sí animadamente.

Los periodistas abordaron al general Jordana, que se había distanciado algo de sus compañeros, pidiéndole referencia de los asuntos tratados en el Consejo con Su Majestad.

El general Jordana contestó que, como se trataba de un Consejo presidido por el Rey, la referencia del mismo sería facilitada por el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

El general Primo de Rivera, desde Palacio, se trasladó al ministerio de la Guerra, donde recibió la visita del ex ministro M. Malvy y de M. Perier. Con ambos conferenció durante una hora.

Al salir los franceses, no hicieron manifestaciones a los periodistas.

Por referencias oficiales se sabe que el Consejo celebrado esta mañana bajo la presidencia del Rey se dedicó a informar al Monarca de las cuestiones pendientes, y, especialmente y con gran detenimiento, de los asuntos de Marruecos y de las deliberaciones de la Conferencia hispanofrancesa. Fuera de estas cuestiones, no tuvo ninguna otra nota de especial interés.

El presidente del Directorio recibió en su despacho del ministerio de la Guerra al general señor Rodríguez Pedré, al gobernador militar de Madrid, señor Suárez Inclán, y al gobernador de Granada. También le visitó el director general de Carabineros.

El presidente despachó con los subsecretarios de Fomento, Estado, Marina y el director de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Por la tarde recibió el general Primo de Rivera al embajador de los Estados Unidos, Mr. Moore.

Esta tarde, el general Primo de Rivera no acudió a la Presidencia, pues, como jueves, los vocales del Directorio no celebrarán Consejo.

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando a Su Majestad el Rey el ex ministro señor La Cierva.

Al salir fue saludado por los periodistas, manifestando el señor La Cierva que había ido a Palacio a dar las gracias al Soberano por la felicitación que le envió el día de su santo.

El ex ministro conservador agregó que había aprovechado la oportunidad para despedirse de Sus Majestades, porque piensa emprender en fecha próxima su viaje de verano.

El señor La Cierva cumplimentó también a la Reina Victoria.

Después del Consejo celebrado con el Rey, el general Primo de Rivera sometió a la firma del Monarca varios decretos de Marina, que por separado publicamos, y que se refieren a nombramiento de personal.

El Consejo de Directorio terminó anoche antes de las nueve.

El presidente no se detuvo a conversar con los informadores, diciéndoles, al paso, que iba a la fiesta de la marquesa de Argüelles.

El general Vallespina, en su referencia, dijo que el subsecretario de Marina había dado cuenta de expedientes sin importancia y de trámite.

Conferenciaron ayer tarde con el vicepresidente del Directorio el comandante Herrera, autor del proyecto de línea aérea de Sevilla a Buenos Aires, y el ingeniero don Juan de la Cierva y Codorniu.

La «Gaceta» publica hoy los presupuestos de los departamentos ministeriales para el ejercicio económico 1925-1926.

Con este título dice nuestro colega «El Liberal»:

«Se asegura que muy en breve se pondrá a la firma por el Directorio un Real decreto concediendo el ascenso a comandante a todos los capitanes del Ejército que lleven más de trece años de antigüedad en su empleo.»

Las deudas interaliadas

WASHINGTON 1.—Por haber marchado a Roma a recoger algunos documentos complementarios el señor Albertini, delegado italiano en la Conferencia para la consolidación de la deuda italiana hacia los Estados Unidos, dicha Conferencia ha sido aplazada «sine die».

PARIS 1.—«Le Petit Journal» dice que el Gobierno francés ha ordenado a su embajador en Washington que anuncie el envío de una Misión especial encargada del reconocimiento explícito de la deuda francesa para con Norteamérica.

EN RUSIA

Los presos políticos en Rusia.

RIGA 1.—Comunican de Moscú que, según las estadísticas oficiales, los presos políticos confinados en los campos de concentración se elevan a 80.000.

La situación de estos detenidos es realmente espantosa, habiéndose registrado numerosos casos de fallecimiento por hambre.

EL TIEMPO

Subsiste la inestabilidad del tiempo en España, habiéndose registrado sobre la meseta central aguaceros tormentosos, de poca intensidad por lo común.

La temperatura máxima de anteaer fue de 31 grados, en Toledo, Huesca, Zaragoza y Murcia, y la mínima de ayer, de nueve, en Burgos.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 25,6 y la mínima, de 13,9.

La lluvia recogida equivale a un litro por metro cuadrado.

Tiempo probable para hoy: Toda España, persiste el tiempo inseguro y de tendencia tormentosa.

Firma del Rey

MARINA.—Proponiendo para el ascenso a su inmediato empleo al capitán de Infantería de Marina don José de la Guardia y Ortiz de Landaluze.

Proponiendo para el ascenso a capitanes médicos de Sanidad de la Armada a los tenientes médicos don Rafael Cáceres, don Federico Sánchez, don José Domenech, don Pedro L. Sicre y don Alfonso Gil.

Proponiendo para el ascenso a los primeros maquinistas de la Armada don Antonio Guerra Caravacam, don Bartolomé Tous, don Andrés Lago, don Eduardo Fernández y don Antonio Parra.

La política griega

Un voto de confianza.

ATENAS 1.—El general Pangalos ha leído ante la Cámara una breve declaración ministerial, en la que se promete el saneamiento de la Administración, el resurgimiento de las finanzas, una política de conciliación entre todos los partidos, el mantenimiento de las buenas relaciones con las naciones amigas y el retorno a la situación normal, pidiendo a todos los diputados que confíen en la obra que se propone emprender el Gobierno.

La Cámara concedió a continuación un voto de confianza al Gobierno.

La Bolsa

DE MADRID

Día 2

4 por 100 Interior.

Serie F.....	69,15
Serie E.....	69,15
Serie D.....	69,15
Serie C.....	69,75
Serie B.....	69,75
Serie A.....	70,00
Serie G y H.....	70,00
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	83,50
Serie E.....	83,50
Serie D.....	83,50
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	83,60
Serie G y H.....	00,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	86,50
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	00,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	94,30
Serie D.....	94,30
Serie C.....	94,30
Serie B.....	94,30
Serie A.....	94,30

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	94,20
Serie C.....	94,20
Serie B.....	94,20
Serie A.....	94,20
Tesoros.....	101,50
Marruecos.....	79,60

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92,50
5 por 100.....	93,70
6 por 100.....	111,00

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	00,00
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,25
V. M. 1923.....	92,25

Acciones.

Banco de España.....	580,00
Banco Hipotecario.....	975,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	168,00
Banco Español Río de la Plata.....	50,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	100,00
Azucareras preferentes.....	105,50
Azucareras ordinarias.....	41,75
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	329,00
Norte de España.....	354,00
Metro.....	000,00
Tranvías.....	101,00

Moneda extranjera.

Francos.....	31,40
Libras esterlinas.....	33,38
Francos suizos.....	133,50
Liras.....	23,20
Dólares.....	6,86
Francos belgas.....	31,15
Pesos argentinos.....	2,78
Florines.....	2,76
Escudos portugueses.....	0,34

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 000, 00,00; Nortas 352,75 Alicante, 328,00; Andaluces, 00,00; Orense, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 00,00 Dólares, 6,860.

Los fondos públicos están irregulares, quedando la partida de Interior a 69,15, sin variación.

En valores industriales y bancarios hay poco negocio, acusando flojedad los ferroviarios.

El Banco de España sigue a 580. Los francos reaccionan, y pasan de 30,60 a 31,40; las libras, de 33,36 a 33,38, y los dólares, de 6,86 a 6,865.

DE FRANCIA

En la Exposición de Artes Decorativas.

PARIS 1.—Ayer se ha inaugurado, en la Exposición de Artes Decorativas, el pabellón de la Real Compañía Asturiana de Minas, con asistencia de numerosas personalidades de la Compañía y del Consejo de la Exposición.

El pabellón está enteramente cubierto de cinc, y se expone en él todas las aplicaciones de ornamentación que pueden hacerse modernamente con dicho metal.

Presos que se escapan.

LA ROCHELA 1.—A primera hora de la tarde de ayer, cinco detenidos en la prevención de ésta, se han escapado, después de apalearse y amordazarse a los guardias.

Uno de ellos ha sido detenido poco después.

Los otros cuatro han huido con dirección a Rochefort.

Para los hijos de un general.

COMPIEGNE 1.—El Consejo municipal ha votado por unanimidad una suma de 10.000 francos para los hijos del general Mangin, glorioso defensor de la ciudad.

Un ratero muerto de un tiro por un guarda jurado

A primera hora de la tarde de ayer, en ocasión de estar comiendo los empleados de la estación de Atocha, varios muchachos buscaban la ocasión de poder robar algo de los vagones de los trenes de mercancías.

Uno de los empleados que observó los movimientos sospechosos de los rateros, dió aviso al guarda jurado de la estación Emilio Sánchez Antana, de treinta y ocho años de edad, con domicilio en la calle de Caramuel, número 8, que acudió inmediatamente al sitio donde se hallaban los sospechosos, que al ver al guarda emprendieron la fuga, saltando una tapia que da a la calle de la Puñalada.

Según declaración del guarda, parece que uno de ellos, Nicolás Sierra Andrade (a) el Gálvez, se quedó a horcajadas en la tapia, y sacando una navaja, desafió al guarda, amenazándole de muerte.

Entonces éste disparó la carabina, dando un balazo en la frente al muchacho, produciéndole la muerte instantánea.

El guarda fué detenido por la Policía adscrita a la estación, como autor de la muerte del ratero.

Los demás individuos que acompañaban al muerto se dieron a la fuga, y hasta ahora se ignora su paradero.

Emilio ha declarado que obró en defensa propia, y sin ánimo de producir tan fatal desenlace.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Una vez terminado el atestado por la Policía, pasó al Juzgado, en unión del detenido, que ingresó en los calabozos de este Centro.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO

EL 7 DE JULIO

La Sociedad filantrópica y batallón de milicianos celebrará solemnes honras fúnebres el próximo día 7 en San Francisco el Grande, en sufragio de los que sucumbieron el año 1822 en defensa de la libertad, y por los socios fallecidos durante el año.

A este acto, al que están invitadas las autoridades civiles y militares, asistirá una compañía del Ejército y el batallón de milicianos con bandera y música, siendo presidido por don Agustín Luque, presidente de dicha Sociedad.

El mismo día, a las seis de la tarde, se depositará una corona en la estatua del general Espartero.

Desde Londres

Ametralladoras a los rusos.

LONDRES 1.—En la Cámara de los Comunes, un representante del Gobierno ha declarado que durante el año 1924 fueron entregadas al Gobierno de los Soviets 610 ametralladoras, con piezas de recambio, por casas inglesas, que habían recibido la autorización necesaria del Gabinete laborista.

Los derechos Mac Kenna.

LONDRES 1.—Hoy entran en vigor nuevamente los derechos Mac Kenna, que gravan con un impuesto de 33 1/3 por 100 la importación de ciertos artículos procedentes del extranjero: automóviles, artículos de relojería, películas, etcétera.

Como se había advertido con dos meses de anticipación la restauración del impuesto, los exportadores del continente se han dado prisa a hacer sus envíos, habiendo en los puertos ingleses de la Mancha una verdadera aglomeración de mercancías.

NOTICIAS

Santos del día.

La Visitación de la Santísima Virgen María a su prima Santa Isabel. Proceso, Mariano, Arostón, Crescenciano, Justo, Feliciano y Félix y Marcia y Sinfrosa, mártires.

Espectáculos para mañana

ALKAZAR.—A las seis y tres cuartos, popular, El príncipe Carnaval y Las sombras en relieve.

Palco, 10 pesetas.

Butaca, cinco pesetas.

Butaca de general, una peseta.

A las diez y tres cuartos, popular, El príncipe Carnaval y Las sombras en relieve.

Palco, 10 pesetas.

Butaca, cinco pesetas.

Butaca de general, una peseta.

PAVON.—Compañía Manrique Gil.—A las seis y tres cuartos, Santa Isabel de Ceres.

A las diez y tres cuartos, La culpa fué del marido.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Mercedes Marin, Khita y Pom, Antónita Torres, Frakson, Alady, Esteo, Herrera y Walton y Mercedes Serós.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Maruja Martín, Genelty, Celja Deza, Corona, Liana Gracian, Dora la Cordobesita y Ramper.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO» — TAMAYO, 7. MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE

El mejor desinfectante conocido

Contra la gripe, el único

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:

L. Montilla y A. Igozaga, ROLLO, 2.—MADRID

O. Z. O.

Grandes Almacenes Conde de Romanones, 3 y 5 MADRID

FELIX GOMEZ

Casa fundada en 1880 Teléfono 27-91 M. APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad! Pidanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCIÓN PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCIÓN PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERÍAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



"SMITH PREMIER" No 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
GARANTIZADA 10 AÑOS
A. PERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA N.º 16 - APARTADO 444 - MADRID.

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)